

社区开启“带娃模式” 多彩暑期生活开始啦

暑假已经开始近半个月,你的暑假生活过得如何呢?成都各街道社区积极践行“我为群众办实事”,帮助在职父母解决暑期上班没时间照顾孩子的烦恼。晨跑、儿童剧、参观展览……各种公益活动接连登场,开启了各位青少年多彩的暑期生活。

A 柳城街道 “娃娃晨跑团”成温江新风景

7月19日一大早,温江区柳城街道恒大城小区在孩子们的“叽叽喳喳声”中醒来。早上7点,30多名住在该小区的小朋友和他们的家长来到一号门集合,做完热身活动后,在恒大城社区党委书记王宇的带领下沿着小区健康绿道开始晨跑。跑步线路设在小区内,没有机动车通行,非常安全。整条线路单圈约1.2公里,孩子们全部跑完了2圈,耗时20分钟左右,一张张小脸也变得红扑扑的。

时值暑假,大多数的孩子们假期安排容易陷入两个“极端”,要么被各种补习班、兴趣班安排满了,没有多少空闲时间;要么放任自由,啥也不做,就抱着电视、电脑、平板、手机等电子产品。

恒大城小区娃娃晨跑团的孩子们选择不睡懒觉,早起晨跑给身体注入了活力,也给暑假生活增添了色彩。“跑得好热!但跑完挺舒服的,而且还交到了新朋友。”一位小朋友表示:“以前吃完早餐还觉得困困的,要回到床上继续睡。今天早上跑完,感觉身体苏醒了,吃完早餐后活力满满。”

王宇告诉记者,恒大城小区“娃娃晨跑团”刚刚成立不久,由恒大城社区、恒大城辣妈团、爱邻社联合发起成立。为了今天这场活动,辣妈团的团长饶兰、李玲娟、谢沈娟等人早早开始忙活起来。制定方

案,设计海报、招募孩子、分工执行……大家每一个环节都做的格外仔细认真。

7月19日,“晨跑团”迎来了首次集体活动,最小的参与者只有四岁,他在妈妈的陪伴下也跑完了两圈。另一位小女孩的妈妈告诉组织者李玲娟:“我家女儿不爱运动,我和她爸爸也尝试带着她早上跑步但都没用,(她)起不了床。这次活动我告诉她有很多小伙伴参加,于是(她)早早地起了床,也没有赖床了。”

7月19日虽然是上班日,但不少家长选择陪孩子跑完步再回家收拾,然后上班。跑步给孩子带来积极影响,家长们也在晨跑中互相认识、相互交流,邻里的关系由此变得密切起来。据悉,



奔跑吧,少年!

“晨跑团”集体跑步活动计划连续开展7天。“一个星期后希望大家继续跑下去。暑假过去,相信孩子们的身心必定会有所收获。”王宇表示。



参观家风家训馆。

C 沙河街道 红色“爱心托管驿站”开班

7月19日,在锦江区沙河街道汇泉路社区家风家训馆,二十多位孩子们,一边听老师讲解,一边仔细观

看百家姓、族谱、方志、诗文、牌匾等文献资料和历史摆件。

沙河街道党工委、沙河街道总工会主办的红色“爱心托管驿站”公益课程于19日在汇泉路社区职工之家正式开班!本周主题“红色记忆 强国有我”,开班第一课便是参观红色家风馆,为小朋友们讲述了

党的百年光辉历史,让小朋友们了解党史起源,在党史学习教育中厚植家国情怀。

现场,一位家长感叹说:“以前一到假期就发愁,现在有了爱心托管班,真正给我们解决了大难题。孩子不仅有一个舒适的学习环境,还能学到很多学校里学不到知识”。

据驿站相关负责人介绍,沙河街道今年暑期“爱心托管驿站”将举行两期,当天开班的是首期,8月还将开班第二期。“驿站主要是为辖区双职工子女提供为期一个月的爱心托管服务,解除双职工家庭的后顾之忧的同时,也为孩子们开启特色鲜明、温暖新颖的红色假期托管新模式。”

值得一提的是,今年的“爱心托管驿站”围绕建党百年主题,着力打造红色课程体系,开设了党史故事会、“我在国旗下成长”手绘活动、少儿书法、国学文化等特色优质课程,因地制宜,寓教于乐,让孩子们学习党史、学习中国传统文化。

据了解,自暑期开启以来,沙河街道汇泉路社区已经陆续开启了多场青少年主题活动,包括安全主题活动、书香阅读活动等。“寓教于乐,学习不止,希望每一位孩子都能度过一个健康快乐的暑假,沙河街道也将为实现职工群众对美好生活的向往不懈努力。”街道相关负责人表示。

B 石羊街道 开启青少年暑期系列公益活动

近期,成都高新区石羊街道各社区陆续推出内容丰富、形式多样的青少年暑期系列公益活动,通过公益课堂、拓展夏令营、暑期托管等形式,为孩子们提供假期“充电”的好去处。7月12日,盛兴社区公益陪读课堂、新园社区“新星岛历险记”城市生存夏令营同时开课,辖区青少年积极参与。

盛兴社区公益陪读课堂迎来第一批小朋友。老师带领孩子们阅读绘本、答疑并组织开展趣味游戏,以师生互动的交流方式,让孩子们在聆听和自我表达中学习成长。

据了解,盛兴社区公益陪读课堂将于8月20日

开课,课程共分三期开展,每期10天,内容涵盖“汉字英雄”“识文断句”“古诗词分享会”“体育面面看”“科学实验”等多项趣味课程,着力围绕假期作业辅导、趣味小组活动、亲子活动、儿童安全保护教育宣讲等内容展开。

在新园社区“新星岛历险记”现场,青少年们“临危受命”,接到了新星拯救任务,开启了新星岛历险记第一天的进程,绘制环境地图、收集生存资源、准备救灾物资。孩子们享受着沉浸式的体验与学习,本次活动为期5天,围绕“临危受命”“火场大冒险”“丛林穿越”“巧渡河流”“营救新星”五个主题展开,旨在全面多元化引导青少年掌握正确急救知识和技能、发掘自我潜力,在实践中培养孩子的沟通能力、团队协作能力,带领孩子们在实践中蜕变成长,成为石羊“榜样少年”。



青少年体验游戏。

据悉,除了当天开课的活动外,今年暑假期间,石羊街道各社区将持续开展“暑期蜕变计划—榜样少年团”“启予亲子社团暑期系列活动”等多个青少年暑期公益项目,不断增容公益课堂内容层次,重点关注辖区双职工家庭和特殊困难家庭需求,有效整合园区、楼宇、商圈、物业等多方优质资源积极参与,扩大暑期公益课堂辐射面积,多途径、多形式开展暑期服务活动,助力缓解青少年假期“看护难”的问题,为学生“解渴”,更为家长“解忧”,进一步提升辖区居民群众获得感和幸福感,切实落实践行成都市幸福美好生活十大工程。

D 晨辉社区 多彩社区艺术节为暑期增添新乐趣



精彩的2021晨辉艺术节。

儿童剧、创意服装秀、舞蹈、魔术表演……为丰富辖区少儿暑期生活,7月17日锦江区锦华路街道晨辉社区联合辖区共驻共建单位,在成都嘉祥外国语学校音乐厅开启“晨辉艺术节暨民族音乐进校园晚会”。

在“儿童版”国家艺术基金巡演项目儿童剧《大头兵》中,孩子们变成了一个个可爱的大头兵,他们用自己的勇敢、智慧帮助了很多人,让更多人感受到军人的伟大。随后,四川交响乐团“天姿国乐”女子民乐团的老师们给孩子们带来了传统民族乐器的独特韵味。一曲舞蹈《蝶儿》,引来现场小观众们掌声雷动。

“感谢社区免费为孩子们提供这样丰富多彩的艺术活动。”现场,一位辖区居民直言,“孩子在家门口就能感受这样的文艺氛围,不仅充实了假期生活,还能广泛激发更多的兴趣爱好、艺术细胞,为生活添彩。”

E 喜树路社区 成长喜相伴 相约社区游学体验日活动

7月13日,由锦江区关工委、团区委、区少工委主办,三圣街道青年之家、三圣街道关工委、喜树路社区少工委承办的“成长喜相伴”社区游学体验日活动,在喜树路社区喜乐荟综合体举行。来自锦江区三圣街道与成龙路街道的青少年,以及盐道街小学528校区的少先队员代表共计40余人参加。

当天,孩子们首先参观了中国共产党建党100周年大型剪纸艺术展。展览以党的光辉历程、建设成就、重大事件为“三大主线”,精选了党在各个历史时期的100个历史故事,原创了100件剪纸作品。参观完毕,孩子们对剪纸技艺十分好奇。对此,艺术家邵老师给大家上了一堂生动的剪纸手工体验课,不仅让孩子们进一步了解剪纸文化,也潜移默化地传承了红色基因。

随后,孩子们来到社区的“喜厨”餐厅,为正在用餐的老人们送上清凉解暑的爱心绿豆汤。



小朋友们体验手工课。

午餐结束后,孩子们仔细地打扫了食堂卫生,得到了食堂工作人员的称赞与肯定。

“‘成长喜相伴’社区游学项目是以喜树路社区的喜乐荟综合体为载体,陆续开展‘1+N+爱’系列社区游学青少年体验项目。这其中包括了科技赋能、美学生活、强身健体、文化探究、爱心志愿为5大主线。”锦江区关心下一代工作委员会相关负责人向记者介绍称,之后,还会在喜乐荟综合体举办党史问答趣味赛、红色VR体验、木艺DIY、植物染DIY、趣味体育运动赛等活动,引导青少年牢固树立和自觉践行社会主义核心价值观,使青少年度过一个愉快、充实而有意义的假期。

华西社区传媒记者 李玥林 高吴焜 吴小红 冯兴街道、社区供图

